2c 4y —2 =1
1) Résoudre r 42y +z = 2 , d’inconnue (z,y,z2) € R3.
r -y —z = 0

Solution Mettons le systeme sous forme échelonnée :

2¢c 4y —2z =1 2 +y —z = 1
r Fy 4z = 2 & %y —1—32 = % (L2<—L2—%L1)
r -y —z = 0 —2y —3z = —5 (Ly< Lz —3Ly)
2 vy —2z =1
3 3, _ 3
= §y +§Z = 3
z = 1 (L3 L3+ Lo)

Le systeme est de rang 3. Toutes les équations sont principales, toutes les inconnues sont
principales. Le systeme est triangulaire supérieur, a termes diagonaux non nuls (ce sont les
pivots : 2, % et 1). Il est donc inversible, autrement dit, il possede une unique solution. Elle
est obtenue par substitution, en partant du bas du systeme :

2 +y —2z = 1 2v 4y —2 = 1 x =1
3y +32 = % & y = 0 < y = 0
z = 1 z = 1 z =1

L’unique triplet (z,y, z) € R? solution du systéme est (1,0,1). Autre fagon de conclure :
soit S C R? I'ensemble des solutions du systeme. Alors, on a S = {(1,0,1)}.

2v 43y = 1
2) Résoudre r —y = 2 ,dinconnue (z,y) € R
r 4y = 3

Solution Mettons le systeme sous forme échelonnée :

2v 3y = 1 x -y = 2
r -y = 2 & ¢ 2x 3y =1
r 4y = 3 r +y = 3
r -y = 2 r -y = 2
2y = 1 <L3 — L2 — Ll) 0 = —-11 (Lg — 2L2 — 5L1>

Le rang du systeme est 2. Les pivots sont 1 et 5. Il y a deux inconnues principales : = et y, et
pas d’inconnue auxiliaire. Les deux premieres équations sont les équations principales, et il y
a une équation auxiliaire : 0 = —11, ce qui montre que le systeme n’admet pas de solutions.



r +2y —z +t=

22 4
% —y 4z —t— 2 , d’inconnue (x,y, z,t) € R*.

3) Résoudre {

Solution Mettons le systeme sous forme échelonnée :

r 2y —z +t= 1 o r +2y —2z +t= 1
2 —y +z —t= 2 =5y 43z —=3t= 0 (Ly< Ly—2L)

Le systeme est de rang 2. Les pivots sont 1 et —5. Les inconnues x et y sont principales,
les inconnues auxiliaires sont z et t. Il n’y a pas d’équation auxiliaire. On sait qu’il y a
une infinité de solutions, dont une unique solution de la forme (z,y,0,0). Pour trouver la
forme générale des solutions, on traite les variables auxiliaires comme des parametres, en
fonction desquels on exprime les inconnues principales. On écrit donc :

r +2y —2z +t = 1
r +2y —z +4t= 1 -5y +3z =3t = 0
{ 5y 3. 3= 0 | ARER/ 2 = A
L= p
T 42y =N 4p = 1 r = 1 —é/\ +§u
s | INpeR/ . _ | ® I\ peR/ . \
t = p t = p

(x a été obtenu en remplacant dans L; la variable y par sa valeur en fonction de X et pu).
L’ensemble des solutions est

1 —ix +2
I
S = SN A peER
i

Il est conseillé d’écrire 'ensemble des solutions sous la forme :
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